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	"АСЕНОВГРАД – ТАБАК" АД – АСЕНОВГРАД
4230 Асеновград - “Ал. Стамболийски” 22;
тел./факс: 0331 63187; е-mail: asenovgrad_bt@abv.bg


До: Комисия за финансов надзор

Гр.София, ул. „Шар планина” 33

До: „Българска фондова борса–София” АД
Гр.София, ул. „Три уши” 10 

До: Обществеността 

Уважаеми госпожи и господа,

"Асеновград - Табак" АД - гр. Асеновград уведомява, че във връзка с приетите решения на проведеното на 21.06.2011 г. редовно Общо събрание на акционерите на Дружеството в Търговския регистър към Агенция по вписванията на 20.07.2011 г. под № 20110720104523 по партидата на "Асеновград - Табак" АД е обявен Годишния финансов отчет с доклада за дейността на Дружеството, доклада на независимите одитори, както и протокола с приетите решения по точките от дневния ред на ОСА.

Решенията на редовното Общо събрание на акционерите на Дружеството са, 
както следва:
По т. 1: Приема доклада на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2010 г.

По т. 2: Приема доклада на регистрирания одитор за резултатите от извършената проверка на годишния финансов отчет на дружеството за 2010 г.

По т. 3: Приема отчета за дейността на Одитния комитет на дружеството през 2010 г. 

По т. 4: Одобрява заверения годишен финансов отчет на дружеството за 2010 г.

По т. 5: Приема отчета на директора за връзки с инвеститорите за дейността му през 2010 г. 
По т. 6: Приема да не се правят изменения и допълнения в устава на дружеството.
По т. 7: Освобождава от отговорност членовете на Съвета на директорите на дружеството за дейността им през 2010 г., както следва: Александър Владимиров Шостенко; Ясен Йосифов Димитров; Любомир Томов Наков; Гергана Атанасова Иванова; Светослава Николова Бейнова-Малчева; Айше Енвер Реджеб.

По т. 8: Приема загубата за 2010 г. в размер на 859 217,96 лв. да бъде покрита с частта от неразпределената печалба от минали години, която общо възлиза на 1 028 186, 81 лв.

По т. 9: Назначава специализирано одиторско предприятие „Ейч Ел Би България” ООД за проверка и заверка на годишния финансов отчет на дружеството за 2011 г.

По т. 10: Прекратява и обявява в ликвидация  “Асеновград – Табак” АД и към фирмата се добавя „в ликвидация”.

По т. 11: Прекратява правомощията на Съвета на директорите на “Асеновград – Табак” АД.

По т. 12: Определя срокът за завършване на ликвидацията на “Асеновград – Табак” АД да бъде 1 година, считано от датата на обявяване на поканата до кредиторите за предявяване на вземанията им.

По т. 13: Назначава за ликвидатор на “Асеновград – Табак” АД: Дафинка Николова Ночева, ЕГН 7212183490 с адрес: гр.Пловдив, бул. „Никола Вапцаров” № 143, ет.3, ап 9.

По т. 14: Определя възнаграждение на ликвидатора в размер на 1300 лв.

По т. 15: Освобождава председателя на органа, осъществяващ функциите на Одитен комитет на дружеството, Елена Стойчева Караджинова.

По т. 16: Избира одитен комитет на дружеството, съгласно изискванията на чл. 40е от Закона за независим финансов одит от 3 броя членове и с мандат 1 година. За членове на одитния комитет избира Елена Стойчева Караджинова, Александър Владимиров Шостенко, Ясен Йосифов Димитров. Определя месечно възнаграждение в размер на 80% от размера на възнаграждението на ликвидатора за всеки член на одитния комитет.

                                        С уважение, Любомир Наков         
         Изпълнителен директор на „Асеновград - Табак” АД
