ПЪЛНОМОЩНО
за представляване на акционер на редовно Общо събрание на акционерите на
„ХОЛДИНГ ЦЕНТЪР" АД
Долуподписаният

 ЕГН

 притежаващ л.к. №
, издадена на
 от МВР -

 с постоянен адрес в
в качеството си на акционер, притежаващ
броя безналични акции с право на глас, с номинална стойност 1 (един) лев всяка една (ISIN код: BG1100080982) от капитала на „ХОЛДИНГ ЦЕНТЪР" АД, вписано в Търговския регистър, воден от Агенция по вписванията, с ЕИК: 123103315, със седалище и адрес на управление: гр. София, ул. „Георги Раковски” 132, вх. А, ет. 1, офис 3 (наричано по-долу "Дружеството"), на основание чл. 225 от Търговския закон във връзка с чл.116 от Закона за публичното предлагане на ценни книжа
УПЪЛНОМОЩАВАМ

ЕГН:

 лична карта N
издадена на
от МВР - постоянен адрес:

със следните права:
Да ме представлява на редовното Общо събрание на акционерите (РОСА) на "ХОЛДИНГ ЦЕНТЪР" АД на 12.06.2025г. от 11.00 часа местно време (08:00 UTC), в гр. София, ул. „Георги Раковски” 132, вх. А, ет. 1, офис 3, а при липса на кворум, на основание чл. 227, ал. 3 от ТЗ, Редовното Общо събрание ще се проведе на 26.06.2025г. от 11.00 часа местно време (08:00 UTC), на същото място и при същия обявен дневен ред, а именно:
1. Приемане на доклада на СД за дейността и управлението на дружеството за финансовата 2024г.;
Проект за решение - Общото събрание на акционерите на “Холдинг център” АД приема доклада на СД за дейността и управлението на дружеството за финансовата 2024г.
2. Одобряване на заверения годишен финансов отчет за 2024г. и приемане на доклада на регистрираното одиторско предприятие (023) Бул Одит ООД за резултатите от извършената проверка на годишния финансов отчет за финансовата 2024г.;
Проект за решение - Общото събрание на акционерите одобрява заверения ГФО и приема доклада на регистрирано одиторско предприятие (023) Бул Одит ООД за резултатите от извършената проверка на ГФО за финансовата 2024г.
3. Приемане на консолидирания доклад на СД за дейността и управлението на дружеството за финансовата 2024г.;

Проект за решение - Общото събрание на акционерите на „Холдинг център“ АД приема консолидирания доклад на СД за дейността и управлението на дружеството за финансовата 2024г.
4. Одобряване на заверения годишен консолидиран финансов отчет за 2024г. и приемане на доклада на регистрираното одиторско предприятие (023) Бул Одит ООД за резултатите от извършената проверка на годишния консолидиран финансов отчет за финансовата 2024г.;

Проект за решение - Общото събрание на акционерите одобрява заверения консолидиран ГФО и приема доклада на регистрираното одиторско предприятие (023) Бул Одит ООД за резултатите от извършената проверка на консолидирания ГФО за финансовата 2024г.
5. Вземане на решение за разпределение на печалбата за 2024г.;

Проект за решение - СД предлага на ОСА да не разпределя дивидент и финансовият резултат за 2024г. в размер на 68 610.92 лв., да бъде отнесен като неразпределена печалба от минали години.
6. Освобождаване от отговорност членовете на съвета на директорите на дружеството за дейността им през 2024г.;

Проект за решение - Общото събрание на акционерите приема решение за освобождаване от отговорност членовете на СД.
7. Вземане на решение за избор на регистриран одитор за заверка на годишния индивидуален финансов отчет за 2025 година, както и на годишния консолидиран финансов отчет за 2025 г.

                Проект за Решение: Общото събрание на акционерите избира и назначава регистриран одитор-одиторско предприятие (023) Бул Одит ООД за заверка на годишния индивидуален финансов отчет за 2025 година, както и на годишния консолидиран финансов отчет за 2025 г..
8. Доклад на директора за връзка с инвеститорите.
Проект за Решение: - Общото събрание на акционерите на „Холдинг център“ АД приема доклада на директора за връзка с инвеститорите.
9. 
Отчет за дейността на одитния комитет.
Проект за Решение: - Общото събрание на акционерите на „Холдинг център“ АД приема отчета за дейността на одитния комитет.
10. 
Приемане на доклада на СД за изпълнение на политиката по възнагражденията.
Проект за Решение: - Общото събрание на акционерите на „Холдинг център“ АД приема доклада на СД за изпълнение на политиката по възнагражденията.
11. Разни

Пълномощникът има право на собствена преценка дали да гласува и по какъв начин
Упълномощаването обхваща въпроси, които са включени в дневния ред при условията на чл.231, ал.1 от ТЗ и не са били обявени съобразно разпоредбите на чл.223 и 223а от ТЗ. В случаите на чл.231, ал.1 от ТЗ пълномощникът има право на собствена преценка дали да гласува и по какъв начин.
Във връзка с горните права пълномощникът има право да подписва всякакви документи, удостоверяващи обстоятелствата на проведеното общо събрание и взетите решения, включително протоколи, списък на присъствалите на заседанието акционери и други.
Упълномощеният няма право да преупълномощава други лица с горните права. Преупълномощаването с изброените права е нищожно на основание чп.116, ал.4 от ЗППЦК.
ДАТА:







Упълномощител:
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