


ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ
по смисъла на чл.33а1, т.2 от НПППДТРПЦКРИ във връзка с чл.100о1, ал.5 от ЗППЦК 
към 31.12.2016 г. за „ПЪЛДИН ХОЛДИНГ“АД
на консолидирана основа
1. Информация за важни събития, настъпили през предходното тримесечие:

През предходното тримесечие не са настъпили събития, които биха могли да окажат влияние върху резултатите от дейността, надлежно отразени в Справките по чл.100о, ал.4, т.1 от ЗППЦК. Структурата на капитала е непроменена. Размерът на основния капитал не се е променил и е в размер на 811 764 лв., разпределен в 270 588 броя акции с номинална стойност от 3 лв. всяка, който е напълно внесен. Финансовият резултат към тримесечието е отрицателен в размер на -11 хил.лв.  

До към края на тримесечието дружеството все още задържа непотърсен дивидент от минали години. 

2. Описание на основните рискове и несигурности, пред емитента през останалата част от финансовата година:

Управляващите дружеството не очакват влияние на специфични (несистематични) или общи (систематични) рискове, които да повлияят значително върху финансовото състояние на дружеството за останалата част на годината.

3. Сделки със свързани и/или заинтересовани лица:

През отчетното тримесечие не са осъществявани сделки със свързани и/или заинтересовани лица по смисъла на т.13 от Допълнителните разпоредби на ЗППЦК и чл.114, ал.6 от същия закон.

4. Информация за нововъзникнали съществени вземания и/или задължения:

През отчетното тримесечие на са възникнали съществени вземания или задължения, които биха могли да повлияят върху финансовото състояние на дружеството.   
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