ЗНАЧИМИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ

30 СЕПТЕМВРИ 2013

Описаните по-долу счетоводни принципи са надлежно прилагани за всички периоди, които са представени в консолидирания финансов отчет:

а.
База за консолидация

Този консолидиран финансов отчет е изготвен в съответствие с МСС 27 „Консолидирани и индивидуални финансови отчети”. Всички участия в самостоятелни предприятия, където МКБ Юнионбанк АД упражнява контрол чрез притежание на повече от 50% от правата на глас, се консолидират чрез прилагане на метода на пълната консолидация. Вътрешно-груповите салда, приходи и разходи се елиминират при изготвянето на консолидирания финансов отчет. Нереализираните загуби се елимирират по същия начин, както и нереализираните печалби, но до степента на липса на доказателство на обезценка. 

	Дружество
	Участие в собствеността
	Метод на консолидация

	АМС Имоти
	100%
	Пълна консолидация


б.
Сделки в чуждестранна валута
Операциите в чуждестранна валута се превалутират в съответната функционална валута по официалния валутен курс на Българската народна банка (БНБ), действащ в деня на операцията. Всички парични активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна валута, се превалутират по валутния курс на БНБ за края на деня, който е и официалния обменен курс на БНБ за деня. Непаричните активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна валута, които се отчитат по историческа цена се превалутират по обменния курс в деня на транзакцията. Непаричните активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна валута, които се отчитат по справедлива стойност, се превалутират във функционалната валута по обменния курс на деня, когато е била определена стойността им. За всяка отчетна дата, всички активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна валута се преоценяват на нетна база по официалния обмен курс на БНБ за деня. Печалбите/загубите се отчитат в Отчета за доходите.

в.
Деривативни финансови инструменти

Деривативните финансови инструменти, включващи валутни опции, лихвени суапове, суапове за кредитен риск и други деривативни финансови инструменти, първоначално се признават в отчета за финансовото състояние по цена на придобиване (включително транзакционните разходи), а по-късно се преоценяват по справедлива стойност. Справедливите стойности се получават от котирани пазарни цени, модели за дисконтиране на парични потоци или ценови модели. Положителната справедлива стойност на деривативите се отчита като актив, а отрицателната – като пасив. Промените в справедливата стойност на деривативите се включват в отчета за доходите.

Деривативите се категоризират като държани за търговия, освен ако не са признати за хеджиране.

г.
Компенсиране на финансови активи и пасиви 

Финансови активи и пасиви се компенсират и нетната стойност се представя в отчета за финансовото състояние, когато съществува установено със закон право за компенсиране на признатите суми и Групата възнамерява или да уреди в нетен размер, или да реализира актива и да уреди пасива едновременно.

д.
Признаване на лихвени приходи и разходи

Приходите и разходите от лихви се признават в отчета за доходите за всички лихвоносни активи и пасиви на принципа на текущото начисление, използвайки метода на ефективната лихва.

Ефективният лихвен процент е този, който точно дисконтира прогнозираните бъдещи парични плащания и вземания през очаквания живот на финансовия актив или пасив (или когато е необходимо, по-кратък период) до балансовата стойност на финансовия актив или пасив. Ефективният лихвен процент се определя при първоначалното признаване на финансовия актив или пасив и не се ревизира впоследствие.

Изчисляването на ефективния лихвен процент включва всички такси и позиции, платени или получени, транзакционните разходи, и отбивите или премиите, които са неразделна част от ефективния лихвен процент. Транзакционните разходи са присъщи разходи, пряко свързани с придобиването, емитирането или продажбата на финансов актив или пасив.
е.
Приходи и разходи от такси и комисионни
Приходите от такси и комисионни се състоят главно от такси за парични преводи в лева и чуждестранна валута, касови операции и кредитни улеснения, и в общия случай се признават на принципа на текущото начисление или на датата на транзакцията.

Приходите и разходите за такси и комисиони, които са елемент на ефективния лихвен процент на финансовите активи или пасиви, се включват в изчисляването на ефективния лихвен процент.
ж.
Финансови активи и пасиви

(i) Признаване

Групата признава предоставените кредити и други вземания, депозитите, емитираните ценни книжа, и подчинените задължения на датата на тяхното възникване. Всички други финансови активи и пасиви се признават първоначално на датата на уреждане.

(ii) Отчитане
Финансовите инструменти се отчитат първоначално по справедлива стойност, плюс, в случай на финансови активи или финансови пасиви, които не се отчитат по справедлива стойност в печалбата или загубата, разходите по сделката, които се отнасят пряко към придобиването или издаването на финансовия инструмент.

Впоследствие, след първоначалното признаване, всички инструменти за търгуване и всички активи на разположение за продажба се отчитат по справедлива стойност, освен когато даден инструмент няма котирана пазарна цена на активен пазар и чиято справедлива стойност не може да бъде надеждно измерена. За определянето на пазарната цена на такива инструменти Групата използва ценови модели или модели за дисконтиране на парични потоци.

Всички финансови пасиви, които не са предназначени за търгуване, възникнали заеми, вземания и активи държани до падеж се отчитат по амортизирана стойност, намалена със загубите от обезценка, когато такива са налице. Амортизираната стойност се изчислява на базата на метода на ефективния лихвен процент. Премиите и отбивите, включително първоначалните транзакционни разходи, се включват в балансовата стойност на съответния инструмент, когато са съществени и се амортизират на базата на ефективния лихвен процент на инструмента.

(iii) Отписване

Групата отписва финансов актив, когато договорните права спрямо паричните потоци от актива изтекат или тя прехвърли правата за получаване на договорните паричните потоци от финансовия актив чрез транзакция, при която всички рискове и ползи от собствеността върху финансовия актив са прехвърлени до значителна степен. Всички права върху прехвърлени финансови активи, които са възникнали или поддържани от Групата, се признават като отделен актив или пасив. Групата отписва финансов пасив, когато нейните договорни задължения отпаднат, бъдат отменени или изтекат.

ж. 
Финансови активи и пасиви (продължение)

(iv) Принципи за оценка по справедливата стойност

Справедливата стойност на финансовите инструменти се базира на тяхната котирана пазарна цена към датата на отчета, без никакви приспадания за транзакционни разходи. Ако не е налична котирана пазарна цена, справедливата стойност на инструмента се изчислява чрез ценови модели или техники за дисконтиране на парични потоци. 
Когато се използват техники за дисконтиране на парични потоци, прогнозните бъдещи парични потоци се базират на най-добрите преценки на мениджмънта, а дисконтовия процент отразява пазарния към датата на балансовия отчет и се отнася за инструмент със сходни срокове и условия. Когато се използват ценови модели, входните данни се базират на измерители, свързани с пазара към отчетната дата.

Справедливата стойност на деривативи, които не се търгуват на борсов пазар се изчислява на базата на ценови модели, даващи най-добра представа за сумата, която Групата би получила или платила, ако прекрати договора на датата на отчета при условията на справедлива сделка.

з.
Финансови активи по справедлива стойност в печалбата или загубата

Даден финансов актив се класифицира в тази категория, ако е придобит с цел продажба в кратки срокове или когато това е решено от Ръководството.

Ценните книжа за търгуване са ценни книжа, придобити с цел извличане на печалба от краткосрочните промени в цената или дилърския марж, или ценни книжа, които са включени в портфейл, в който съществува тенденция за краткосрочна печалба. Групата класифицира ценни книги като държани за търгуване, ако тя има намерение да ги продаде в рамките на една година след покупката им.

Ценните книжа за търгуване първоначално се признават и в последствие преоценяват по справедлива стойност, базирана на текуща цена „купува”. При определяне на пазарната цена, всички ценни книжа, държани за търгуване се оценяват по цена „купува” в края на отчетния период, ако се котират на борсата, или ако се търгуват на извънборсови пазари - по последна цена „купува” за края на периода. Всички реализирани и нереализирани печалби и загуби по сделки с ценни книжа, държани за търговия се отчитат като печалби и загуби от ценни книжа, държани за търгуване. Всички покупки и продажби на ценни книжа, държани за търгуване, които изискват доставка в рамките на сроковете, установени с наредба или правила на търгуване (сделки на регулиран пазар), се отчитат към датата на уреждане, представляваща датата на която Групата действително закупува или продава актива.

и.
Инвестиционни ценни книжа на разположение за продажба
Тази категория включва инвестиции в ценни книжа, които Ръководството има намерение да държи за неопределен период от време и които могат да бъдат продадени при ликвидна нужда или промяна в лихвените проценти, валутните курсове или стойността на ценните книжа.

Ръководството определя инвестициите в ценни книжа като на разположение за продажба в момента на тяхната покупка. Справедливите стойности на търгуваните на активни пазари инвестиции се базират на текущите продажни цени. Ако пазарът на даден финансов актив не е активен (както и за нелиствани ценни книжа), Групата определя справедлива стойност, прилагайки техники за оценка. Инвестициите в ценни книжа на разположение за продажба първоначално се признават и впоследствие преоценяват по справедлива стойност, базирана на текуща цена „купува”. Нереализираните печалби и загуби, резултат от промени в справедливите стойности на ценни книжа, класифицирани като на разположение за продажба се отчитат в капитала. Всички сделки с инвестиции на разположение за продажба, извършвани на регулиран пазар, се признават на датата на уреждане. Начислената лихва през периода на притежание на ценните книжа на разположение за продажба се отразява като приход от лихви.

и.
Инвестиционни ценни книжа на разположение за продажба (продължение)
В края на всеки отчетен период, Групата преценява дали има обективно доказателство за обезценка на финансов актив или група от финансови активи.

Загуби от обезценка на ценни книжа, категоризирани като на разположение за продажба се признават чрез изваждане на разликата между амортизираната цена на придобиване и текущата справедлива стойност от капитала и признаването й в печалбата или загубата. Когато последващо събитие породи намаление на загубата от обезценка на ценни книжа на разположение за продажба, загубата от обезценка се възстановява обратно чрез отчета за доходите.

Въпреки това, всяко последващо възстановяване на справедливата стойност на обезценена капиталова ценна книга на разположение за продажба се признава директно в капитала.

й.
Инвестиционни ценни книжа, държани до падеж
Ценни книжа, държани до падеж, са недеривативни активи с фиксирани или определими плащания и фиксиран матуритет, които Групата има положителното намерение и възможност да държи до падеж и които не са класифицирани по справедлива стойност в печалбата или загубата или като на разположение за продажба.

Инвестиции, държани до падеж, се отчитат по амортизирана стойност, чрез метода на ефективната лихва. Всяка продажба или прекласификация на значителна сума от инвестиции, държани до падеж, в момент, който не е близък до техния падеж, ще породи прекласифициране на всички инвестиции, държани до падеж като такива на разположение за продажба, и няма да позволи на Групата да класифицира инвестиционни ценни книжа като държани до падеж за текущата и следващите две финансови години.
Групата не притежава инвестиционни ценни книжа, държани до падеж, към 31 декември 2012 г.

к.
Репо сделки

Заложените ценни книжа продължават да се отчитат в консолидирания финансов отчет, а задължението към контрагента се включва в сумите за задължения към други банки или клиенти. В случаите, когато страната, на която се прехвърлят ценните книги по договор има право да продаде или заложи повторно тези ценни книжа, Групата прекласифицира същите в консолидирания финансов отчет като заложени активи. Свързаните разходи се третират като разходи за лихви и се начисляват за срока на споразумението. Получените лихви за срока на държане на ценните книжа се отчитат като приход от лихви. Ценни книжа, закупени по споразумения за обратна продажба (‘обратни репо-сделки’), се отчитат като кредити и аванси, предоставени на други банки или клиенти в зависимост от типа на клиента. Разликата между продажната и покупната цена се третира като лихва и се начислява за срока на споразумението чрез използване на метода на ефективния лихвен процент. Ценни книжа, предоставени на контрагенти, също продължават да се отчитат в консолидирания финансов отчет.
Приетите ценни книжа не се признават в консолидирания финансов отчет, освен ако не са продадени на трети лица, като в този случай покупката и продажбата се отразяват в печалбата или загубата, включена в приходи/разходи от търгуване. Задължението за връщането им се отразява по справедлива стойност като задължение по търгуване.

л.
Лизингови плащания

Общата сума на лизинговите плащания по оперативен лизинг се отчитат в консолидирания отчет за доходите на база на линейния метод за периода на лизинговия договор.

Вземанията по договори за финансов лизинг се признават по настояща стойност на минималните лизингови плащания. Разликата между брутната и настоящата стойност на вземането се признава като финансов приход за бъдещи периоди. Дохода от лизинговите плащания се признава по време на срока на договора за лизинг на база постоянна норма на възвращаемост върху нетната инвестиция (преди данъци).

м.
Кредити и загуби от обезценка

Всички кредити и вземания се признават, когато паричните средства се отпуснат на кредитополучателите.

Кредити, произтичащи от Групата чрез предоставяне на парични средства директно на кредитополучател или участващ посредник при усвояване, се категоризират като заеми и се посочват по амортизирана стойност, освен тези, които възникват с намерението да бъдат продадени незабавно или в кратък срок, които се класифицират като активи за търгуване. Амортизираната стойност се определя като справедливата стойност на паричния еквивалент, необходим за възникване на кредита, по пазарни цени към датата на възникване. Дългови ценни книжа, придобити на първичен пазар и които не се търгуват на активен пазар, се класифицират като заеми. Разходите на трети страни по сделката, като правни такси във връзка с обезпечаване на заем, се третират като част от стойността на сделката.
В края на всеки отчетен период Групата преценява дали има обективно доказателство за обезценка на финансов актив или група от финансови активи, отчитани по амортизирана стойност. Прегледът и оценката на рисковите експозиции се извършва месечно от Кредитния комитет за наблюдение, класифициране и провизиране на рисковите експозиции (ККНКПРЕ), който е специализиран вътрешен орган за мониторинг, оценяване и класификация на рисковите експозиции.

Финансов актив или група от финансови активи се считат за обезценени и са възникнали загуби от обезценка, когато и само когато са налице обективни доказателства за обезценка, произхождащи от едно или повече събития, които са настъпили след първоначалното признаване на актива (събитие „загуба“) и когато това събитие загуба (или събития) има ефект върху очакваните бъдещи парични потоци от финансовия актив или от групата финансови активи, които могат да се оценят надеждно. Може да не е възможно да се идентифицира единично, самостоятелно събитие, което е причинило обезценката. По-скоро обезценката може да е причинена от комбинирания ефект на няколко събития. Загубите, които се очакват в резултат на бъдещите събития, независимо от тяхната вероятност, не се признават. Обективните доказателства за обезценката на финансов актив или на група от финансови активи включват налични данни, които са предоставени на вниманието на държателя на финансовия актив.
Изчезването на активен пазар, заради това, че финансовите инструменти на дадено предприятие вече не се търгуват публично, не е доказателство за обезценка. Понижаването на кредитния рейтинг на предприятие не е само по себе си доказателство за обезценка, въпреки че може да бъде доказателство за обезценка, когато се разглежда заедно с друга налична информация. Спад в справедливата стойност на финансов актив под неговата цена на придобиване или амортизирана стойност невинаги е доказателство за обезценка.

Ако има обективни доказателства, че е възникнала загуба от обезценка от кредити и вземания или от инвестиции, държани до падеж, отчитани по амортизирана стойност, сумата на загубата се оценява като разлика между балансовата стойност на актива и настоящата стойност на очакваните бъдещи парични потоци (с изключение на бъдещите кредитни загуби, които не са възникнали), дисконтирани с първоначалния ефективен лихвен процент за финансовия актив (т.е. първоначалният ефективният лихвен процент за инструменти с фиксиран лихвен процент и актуализирания ефективен лихвен процент при инструменти с плаващ лихвен процент). Балансовата стойност на актива се намалява чрез корективна сметка. Сумата на загубата се признава в печалбата или загубата.

Групата първо преценява дали съществува обективно доказателство за обезценка отделно за финансови активи, които са индивидуално значими, и отделно или заедно за финансови активи, които не са индивидуално значими. Ако Групата определи, че няма обективно доказателство за обезценка за отделно оценен финансов актив, без значение дали е значим или не, Групата включва актива в група от финансови активи с подобни характеристики на кредитния риск и определя обезценката им заедно. Активи, които се оценяват за обезценка отделно и при които се признава или продължава да се признава загуба от обезценка, не участват в колективната оценка на обезценката.

м.
Кредити и загуби от обезценка (продължение)

Ако в следващ период размерът на загубата от обезценка се намали и това намаление може да бъде обективно свързано със събитие, настъпило след признаване на обезценката, това намаление се коригира посредством корективна сметка. Намалението на загубата за обезценка увеличава амортизираната стойност до размер, който обаче не може да надвиши амортизираната стойност, която би се получила, ако заемът не е бил обезценяван. Възстановената сума се признава в консолидирания отчет за доходите.
Даден заем се отписва за сметка на формирани провизии за загуба от обезценка, когато бъде счетен за несъбираем, всички необходими правни процедури са приключени и крайната загуба е била определена. Последващите плащания по отписани кредити се отчитат в консолидирания отчет за доходите.
н.
Имоти, машини и съоръжения

Всички дълготрайни активи се отчитат по историческа цена, намалена с начислената амортизация, с изключение на сгради и земя, които се отчитат по справедлива стойност. Последната преоценка на земята и сградите е извършена в края на 2012 г. от независим лицензиран оценител. Независимият оценител определя справедливата стойност на имота като претеглена от стойностите, изчислени по трите метода /метод на сравнителните продажби, метод на приходната стойност и метод на вещната стойност/. В съответствие с МСС 16 “Имоти, машини и съоръжения” натрупаната амортизация към датата на преоценката се отписва за сметка на брутната балансова стойност на актива, а нетната стойност се преизчислява спрямо преоценената стойност на актива.

Когато балансовата сума на един актив се увеличава в резултат на преоценка, увеличението се признава в друг всеобхватен доход и се натрупва в собствен капитал в статията "Резерв от преоценки".  Обаче се признава за печалба или загуба, когато възстановява обратно намаление от преоценка на същия актив, което преди това е признато за печалба или загуба. 

Когато балансовата стойност на един актив се намалява в резултат на преоценка, намалението се признава за печалба или загуба. Намалението обаче, се признава в друг всеобхватен доход до степента на съществуващо кредитно салдо в резерва от преоценки по отношение на този актив. Намалението, признато в друг всеобхватен доход, намалява сумата, натрупана в собствен капитал в статията "Резерв от преоценки".
Остатъчната стойност и полезен живот на активите се преразглеждат и коригират при необходимост към датата на всеки отчет за финансовото състояние.

Амортизацията се изчислява по линейния метод за формиране остатъчната стойност на всеки актив за периода на полезния му живот. Активите в процес на изграждане или придобиване не се амортизират до момента на въвеждане в употреба. Годишните амортизационни норми са както следва:

	
	Годишна амортизационна норма (%)
	Еквивалент очакван полезен живот (години)

	Сгради
	1.33
	75

	Касови и други машини
	13
	7.7

	Компютърна техника
	33.33
	3

	Стопански инвентар
	10
	10

	Офис обзавеждане
	12.5
	8

	Транспортни средства
	25
	4


н.
Имоти, машини и съоръжения (продължение)

Активи, които подлежат на амортизация, се проверяват за обезценка, когато събития или промени в обстоятелствата показват, че балансовата стойност не може да бъде възстановима. Балансовата стойност на актив се намалява незабавно до неговата възстановима стойност, ако балансовата стойност на актива е по-голяма от неговата очаквана възстановима стойност. Възстановимата стойност е по-високата от справедливата стойност на актива минус разходите за продажба и стойността в употреба.

В случаите, когато балансовата стойност на актива превишава оценката на възстановимата му стойност, същият се записва по възстановима стойност като се признава загуба от обезценка. Печалби или загуби от продажба на дълготрайни активи се определят на база балансовата им стойност и се включват при формиране на печалбата за периода. Последващите разходи се включват в отчетната стойност на актива или се признават като отделен актив, в зависимост от това кое е по-уместно, само когато има вероятност бъдещите икономически ползи, свързани с актива, да се влеят в Групата и разходът по него може да бъде оценен надеждно. Разходите за ремонт и поддръжка се признават в отчета за приходите и разходите при тяхното възникване.

о.
Нематериални активи
Нематериалните активи са представени в консолидирания финансов отчет по цена на придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. Цената на придобиване представлява справедливата стойност на съответния актив към датата на придобиване и тя включва покупната стойност и всички други преки разходи по сделката. В Групата се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните активи при определен полезен живот.
Стойността в консолидирания отчет за финансовото състояние на нематериалните активи подлежи на преглед за обезценка, когато са налице събития, или промени в обстоятелствата, които посочват, че стойността в консолидирания отчет за финансовото състояние би могла да надвишава възстановимата им стойност. Тогава обезценката се включва като разход в консолидирания отчет за доходите.

Нематериалните активи се отписват от консолидирания отчет за финансовото състояние, когато се извадят трайно от употреба и не се очакват от тях бъдещи стопански изгоди или се продадат. Печалбите или загубите от продажби на отделни активи от групата на “нематериалните активи” се определят чрез сравняването на приходите от продажбата и стойността в консолидирания отчет за финансовото състояние на актива към датата на продажбата. Те се посочват нетно в консолидирания отчет за доходите.

п.
Материални запаси

Материалните запаси на Групата включват придобити недвижими имоти, които се държат с цел продажба в обичайния ход на стопанската й дейност. 

При първоначалното си придобиване имотите се оценяват по цена на придобиване, която включва покупната цена на имота, включително всички допълнителни разходи по придобиване, включващи основно такси по вписване и законодателно регламентирани такси и данъци, заплащани при придобиването на недвижими имоти. Ако имотът изисква и довършителни строително-монтажни работи за привеждането му в състояние за продажба, тези разходи също се капитализират в себестойността на имота.

Материалните запаси са оценени по по-ниската от: себестойност и нетната реализуема стойност. Ако доставната себестойност е по-висока от нетната реализируема стойност на актива, имотите подлежат на обезценка. Разликата се отчита като загуба от обезценка и се отнася в печалбата или загубата за периода в консолидирания отчет за доходите.

Нетната реализируема стойност представлява приблизително определената продажна цена на даден актив в нормалния ход на стопанската дейност, намалена с приблизително определените разходи за привеждане на актива в състояние за продажба и преките разходи по сделката.

р.
Парични средства и парични еквиваленти

Паричните средства и паричните еквиваленти се състоят от касови наличности, парични средства по сметка в Централната банка и краткосрочни бързоликвидни инвестиции с оригинален матуритет до 3 месеца, за които има незначителен риск от промяна в справедливата им цена. Паричните средства и паричните еквиваленти се отчитат по амортизирана стойност в консолидирания отчет за финансовото състояние.
с.
Провизии 
Провизии се заделят при наличие на настоящи правни или конструктивни задължения на Групата в резултат на минали събития, за които е вероятно възникването на изходящи парични потоци, включително на икономически ползи, чийто размер би могъл да бъде надеждно оценен. Провизиите се определят чрез дисконтиране на бъдещите парични потоци и където е необходимо чрез отчитане на специфичните рискове, свързани с пасива. Условните задължения под формата на гаранции са вероятни задължения, възникващи от минали събития,  чието съществуване може да се потвърди само от настъпването или ненастъпването на едно или повече несигурни бъдещи събития, които не могат да бъдат напълно контролирани от Групата. Условни задължения , които са настоящи задължения, възникнали в резултат на минали събития, но за които не е вероятно възникването на изходящи парични потоци, съдържащи икономически ползи, за погасяване на задължението или размерът на задължението не може да бъде надеждно оценен, не се признават във финансовите отчети, но се оповестяват, освен ако вероятността за настъпване е минимална. 

Ръководството преразглежда ежегодно законовото и конструктивно задължение на Групата и признава провизии според степента им на същественост.

т.
Доходи на наети лица
Планове с дефинирани вноски

План с дефинирани вноски е план за доходи след напускане, според който Групата плаща вноски на друго лице и няма никакви правни или конструктивни задължения да плаща допълнителни суми след това. Разходите по ангажимента на Групата да превежда вноски по плановете за дефинирани вноски, се признават в печалби и загуби текущо. Вноските по планове с дефинирани вноски, които са дължими повече от 12 месеца след края на отчетния период, в който наетите лица извършват услуги, се дисконтират до настоящата им стойност към датата на отчета.

Доходи при прекратяване

Доходи при прекратяване се признават като разход, когато Групата се е ангажирала ясно, без реална възможност за отказ, с официален подробен план, с който или да прекрати работни отношения преди нормалната дата на пенсиониране, или да предостави обезщетения при прекратяване, в резултат на предложение, направено за насърчаване на доброволното напускане. Доходи при прекратяване за доброволно напускане са признати като разход, ако Групата е отправила официално предложение за доброволно прекратяване, и е вероятно офертата да бъде приета, а броят на приелите може да се оцени надеждно. Ако обезщетения се дължат за повече от 12 месеца след края на отчетния период, те се дисконтират до тяхната настояща стойност.

Краткосрочни доходи на наети лица

Задължения за краткосрочните доходи на наети лица се оценяват на недисконтирана база и са отчетени като разход, когато свързаните с тях услуги са предоставени.

Пасив се признава за сумата, която се очаква да бъде изплатена по краткосрочен бонус в пари или планове за разпределение на печалбата, ако Групата има правно или конструктивно задължение да заплати тази сума като резултат от минали услуги, предоставени от служител, и задължението може да се оцени надеждно.

у.
Данък върху печалбата

Данъчното облагане, отразено в консолидирания финансов отчет, е в съответствие с действащото българско законодателство. Разходът за данък в консолидирания отчет за доходите за годината включва сумата на текущия данък за отчетния период и измененията в отложения данък. Текущият данък за отчетния период се изчислява на база облагаемата печалба за годината, въз основа на данъчните ставки, валидни към отчетната дата. Разходите за данъци, различни от корпоративния данък, се включват в други оперативни разходи.

Отсрочените данъци са изчислени по балансовия метод за определяне на задълженията, на база временните разлики между данъчно признатия размер на активите и пасивите и балансовата стойност на същите. За установяване размера на отсрочените данъци са използвани данъчните ставки, приложими за 2012 г.

Временните разлики възникват предимно от амортизация на имоти и оборудване, провизии и други начисления.

Активи по отсрочени данъци се признават, когато е вероятно да има бъдеща облагаема печалба, срещу която да бъдат усвоени.

ф.
Получени заеми

Заемите се отчитат първоначално по “цена на придобиване”, представляваща справедливата стойност на входящите парични потоци при възникване на пасива, намалена с разходите по сделката. В последствие заемите се оценяват по амортизирана себестойност като всяка разлика между нетните парични потоци и остатъчната стойност се отразява в консолидирания отчет за доходите за срока на заема, прилагайки метода на ефективната доходност.

х.
Акционерен капитал и премиен резерв

Разходите, пряко свързани с емитирането на акции, освен тези по бизнес комбинация, се приспадат от собствения капитал, без свързания с тях данък. Разликата, платена над номиналната стойност на издадени обикновени поименни акции се отчита при емитирането в премиен резерв. Дивидентите по обикновените акции се отчитат в собствения капитал в периода, в който са декларирани.
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