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ИКОНОМИЧЕСКИ ТЕНДЕНЦИИ

След като икономиката на ЕС успя да обърне негативния си тренд през средата на годината, положителната тенденция продължи и през третото тримесечие. Спрямо година по-рано БВП на региона нарасна с 0.1 на сто, а спрямо второто тримесечие се отчита ръст от 0.2 на сто. Очакванията са икономиката на ЕС да продължи да се възстановява и през следващите месеци, сигнали за което дава подобрението на някои основни икономически показатели. Въпреки започналата положителната динамика, продължаващият спад на инфлацията в еврозоната даде основание на ЕЦБ да понижи основния лихвен процент във валутния съюз до нов исторически минимум от 0.25 на сто, което се очаква допълнително да стимулира възстановяването на региона. По-добрите икономически данни в ЕС се отразиха и върху българската икономика. По експресни оценки на НСИ ръстът на БВП на годишна база за третото тримесечие е 0.8 на сто, което прекъсна започналата от 2012 г. тенденция за забавяне на икономическия растеж. След като през второто тримесечие промишленото производство остана трайно под нивата си от година по-рано, в края на септември то успя да излезе на положителна територия (+0.5 на сто на годишна база). По-високата заетост в сектори със сезонен характер (туризъм, селско стопанство) задържа равнището на безработица около нивата от година по-рано (10.8 на сто за септември). След двуцифрените ръстове от началото на годината, нарастването на износа се стабилизира на по-умерени нива, като през септември повишението е от 7.8 на сто. Вносът продължи да се колебае около равнището си от година по-рано, нараствайки минимално с 1 на сто. Въпреки това търговското салдо за първите девет месеца остава отрицателно в размер на 1.6 млрд. евро (4.0 на сто от БВП). Традиционно силните за туризма летни месеци увеличиха положителното салдо по баланса на услугите и текущите трансфери, което повиши излишъка по текущата сметка за първите девет месеца до 1.4 млрд. евро (3.4 на сто от БВП). Дефлацията на месечна база се запази и през септември, с което хармонизираният индекс на потребителските цени достигна до -1.3 на сто.
Активите на банковата система в края на м. септември нараснаха до 84.8 млрд. лв. или са с 2% на сто повече спрямо второто тримесечие на 2013 г. Минималният ръст на общо отпуснатите кредити (+0.2 на сто) се дължи на нарастване при корпоративните кредити (+0.4 на сто) и потребителските кредити (+0.3 на сто), докато ипотечните се свиват с 0.5 на сто. Депозитите в банковата система засилват ръста си до 3.4 на сто спрямо края на второто тримесечие. Повишението се дължи основно на по-голямото увеличение при корпоративните депозити (6.2 на сто). При депозитите на граждани и домакинства нарастването е с 1.7 на сто.
ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА НА БАНКАТА
Групата „МКБ Юнионбанк“ /Групата/, освен Банката включва дружество за управление на активи – „АМС Имоти” ЕООД, изцяло нейна собственост. През третото тримесечие на 2013 г. дейността на Групата отбеляза по-слаба динамика в сравнение с предходния период, повлияна от условията на общата политическа нестабилност в страната и продължаващото забавяне на икономиката. Конкретно МКБ Юнионбанк ЕАД отчете свиване на кредитния портфейл, въпреки активната работа с корпоративните клиенти и запазения положителен тренд при кредитите за граждани. В резултат на взаимноизгодното сътрудничество със своите клиенти обемът на привлечените депозити продължи да нараства. Позицията на Банката на българския банков пазар продължава да бъде с една от най-високите оценки, дадени от международна рейтингова агенция. През третото тримесечие присъденият от агенция Fitch дългосрочен рейтинг от ВВВ+ се запази.
Активите на Групата в края на м. септември са 1,504.9 млн. лв., като тенденцията за тяхното свиване се запазва и през този период (-2.3 на сто в сравнение с края на предходното тримесечие). За отчетеното съкращаване на активите основен фактор продължава да бъде извършеното преструктуриране на привлечените средства, като през тримесечието са извършени плащания за погасяване на падежиращи заеми от BayernLB, които са частично компенсирани с ръст на клиентските депозити. 
Кредитният портфейл в края на третото тримесечие е 1,130 млн. лв., отбелязвайки умерен спад от 3.2 на сто. Неговото свиване основно се дължи на кредитите за малките фирми, намалили през тримесечието своята експозиция с 6.7 на сто. Корпоративното кредитиране се понижава с 5.2 на сто. Ръстът на кредитите за граждани се запазва, като през третото тримесечие те се увеличават с 0.5 на сто. Рисково-претеглените активи, основно свързани с кредитната дейност и състоянието на кредитния портфейл, се свиват спрямо нивото от края на предходното тримесечие, като отбелязват понижение от 3 на сто. Проблемните вземания на Банката като дял от кредитите продължават тенденцията за доближаване до средното за банковата система равнище. Към м. септември те са с 1.14 на сто по-високи, основно в резултат на по-високия дял на корпоративни проблемни кредити. Портфейлът от жилищно-ипотечни кредити остава в значително по-добро състояние /почти два пъти и половина по-нисък дял/ от гледна точка на проблемните вземания в сравнение със средното за банковата система равнище.
Поддържаният от Групата инвестиционен портфейл от ценни книжа запази низходящия си тренд и през третото тримесечие. През периода той беше съкратен с 24.3 на сто. Портфейлът от ЦК е практически изцяло инвестиран в държавни ценни книжа, като спрямо общо банковите активи делът им остава непроменен от 3.7 на сто. Нивото на ликвидни активи на Групата продължава да бъде поддържано на високо ниво. 
ФИНАНСОВИ ИЗТОЧНИЦИ И ЛИКВИДНОСТ


Привлечените средства от клиенти през третото тримесечие на 2013 г. отбелязват нарастване от 9.1 млн. лв. и продължават да засилват ролята си на основен източник за финансиране операциите на Групата - техният дял в съпоставка с нейното балансово число достига 65.5 на сто /спрямо 63.4 на сто в края на второто тримесечие/. В края на третото тримесечие продължава тенденцията за оптимизиране на привлечените чуждестранни заеми, които почти изцяло са предоставени от BayernLB. Така те намаляват с 39.1 млн. лв. /20 млн. евро/ или с 14.2 на сто. Паралелно с това делът им от общите привлечени средства също се понижава от 20.5 на сто до 15.7 на сто. В рамките на тримесечието обемът на ползваните средства от външни и други кредитни линии се запазва.
Групата продължава да провежда последователно линията за поддържане на относително високо равнище на ликвидни активи за гарантиране безпроблемното посрещане на своите задължения и за гарантиране плащанията на клиентите. В края на м. септември делът на ликвидни активи в общия обем на активите се запазва висок – 21.3 на сто. 
ТЕКУЩИ ФИНАНСОВИ РЕЗУЛТАТИ

За първите девет месеца на годината брутният оперативен доход на Групата е в размер на 57,238 хил. лв., нетният лихвен доход е 38,393 хил. лв., а нетните приходи от такси и комисионни – 15,346 хил. лв. Спрямо предходното тримесечие се отчита леко понижение на нетните им стойности. Заделените през тримесечието провизии за обезценка и проблемни кредитни експозиции са в размер на 7,516 хил. лв. или с 3.8 на сто по-малко в сравнение с второто тримесечие.
Оперативният финансов резултат на Групата в края за деветмесечието на 2013 г. преди данъчно облагане нараства до 3,434 хил. лв., а само за третото тримесечие – 619 хил. лв.
КАПИТАЛОВИ РЕСУРСИ

Акционерният капитал и резервите на Групата към 30.09.2013 г. са в размер на 195,588 хил. лв. Капиталовата база се запазва стабилна, а отчетеният коефициент на капиталова адекватност нараства до 13.18 на сто, запазвайки се над нормативно определеното от Националния регулатор равнище от 12 на сто.
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВАЖНИ СЪБИТИЯ ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2013 Г.

В резултат на извършеното през второто тримесечие придобиване на целия остатъчен дял от акционерния капитал на Групата (до общо 100%) от страна на MKB Bank Zrt. (Унгария) поради намеренията за предстояща продажба, наименованието на Банката съответно бе променено през м. юли на „МКБ Юнионбанк“ ЕАД.

В средата на м. август едноличният акционер на Групата – MKB Bank Zrt. (Унгария), подписа споразумение с „Първа инвестиционна банка“ АД (Fibank) за продажба на 100% от акциите на „МКБ Юнионбанк“ ЕАД.
Съгласно изявленията на новия собственик „Първа инвестиционна банка“ АД (Fibank) с придобиването на „МКБ Юнионбанк“ ЕАД активите на групата на Fibank ще достигнат над 8.5 млрд. лв., а на клиентите ще бъде предложена още по-широка гама от продукти с фокус върху кредитирането на малки и средни предприятия, както и кредитирането на частни лица, които ще се предлагат в по-голяма клонова мрежа. Посочва се също, че Fibank и MKB Bank Zrt. (Унгария) са постигнали взаимноизгодно споразумение, което е в полза на стратегическите цели и на двете страни.

В края на третото тримесечие „Първа инвестиционна банка" АД получи необходимите одобрения от компетентните органи в България (БНБ и КЗК) за придобиване на 100% от акциите на „МКБ Юнионбанк“ ЕАД. 
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