ТЪРГОВО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ИЗКУПУВАНЕ АКЦИИ ОТ КАПИТАЛА НА „МЕТРОН“ АД – ЧАСТ I
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УВЕДОМЛЕНИЕ
по чл. 151, ал. 4 от ЗППЦК, за постъпило в „Метрон“ АД коригирано търгово предложение от Маркар Татеос Ширинян за закупуване акциите на останалите акционери на „Метрон“ АД
На 16.03.2017 г. в „Метрон“ АД постъпи търгово предложение на основание чл. 149а, ал. 1 от ЗППЦК от Маркар Татеос Ширинян за закупуване на акциите на останалите акционери на „Метрон“ АД, регистрирано в Комисията за финансов надзор с Вх. № 15-00-2/16.03.2017. Комисията за финансов надзор все още не е взела отношение по предложението.
Съгласно изложената информация в представеното на СД на дружеството търгово предложение съществените условия по него са:
Търгов предложител: Маркар Татеос Ширинян, български гражданин, с постоянен адрес гр. София, жк. Зона Б5, бл. 7, вх. А, ет. 7, ап. 35; тел. +359 888 707 080; електронен адрес (e-mail) office@metron.bg.

Притежавани от Търговия предложител акции от капитала на „Метрон“ АД: 
Маркар Татеос Ширинян притежава пряко 704 809 броя обикновени, безналични акции, представляващи 70.48% от гласовете в общото събрание на “Метрон” АД.
На базата на сключено на 20.01.2017 г. споразумение за следване на обща политика по управлението на “Метрон” АД, чрез съвместно упражняване на правата на глас, Маркар Татеос Ширинян притежава заедно, по смисъла на чл. 149, ал. 2, т. 1 от ЗППЦК, заедно с Stavros Touloumis и Marinos Azas още 200 000 обикновени, безналични, свободнопрехвърляеми акции с право на глас, представляващи 20 на сто от гласовете в Общото събрание на акционерите на “Метрон” АД. 
Към датата на регистрация на търговото предложение в КФН, Stavros Touloumis притежава пряко 100 000 броя обикновени, безналични, свободнопрехвърляеми акции с право на глас, представляващи 10 на сто от гласовете в общото събрание на акционерите на “Метрон” АД
Към датата на регистрация на търговото предложение в КФН, Marinos Azas притежава пряко 100 000 броя обикновени, безналични, свободнопрехвърляеми акции с право на глас, представляващи 10 на сто от гласовете в общото събрание на акционерите на “Метрон” АД.
Акциите, които Търговият предложител не притежава и иска да придобие: 
Търговият предложител иска да придобие 95 191 броя акции с право на глас, представляващи 9.52 на сто от капитала и от гласовете в Общото събрание на “Метрон” АД.
Предлагана цена на акция:  6.50 (шест и петдесет) лева. 
Срок за приемане на търговото предложение: 28 (двадесет и осем) дни, от датата на публикуването му в два централни ежедневника - в-к „Монитор” и в-к „Сега“. Предложителят може да удължи срока за приемане на търговото предложение в рамките на установения в чл. 150, ал. 12 от ЗППЦК максимален срок от 70 дни, от деня на публикуване на търговото предложение, освен в случаите на отправено конкурентно търгово предложение, когато срокът се удължава, до изтичане на срока за приемане на конкурентното предложение.

Условия за финансиране придобиването на акциите: 
Търговият предложител Маркар Татеос Ширинян ще финансира сделките, сключени в резултат на приемане на търгово предложение със собствени средства.
Намерения на Търговият предложител: 
Търговият предложител не възнамерява да извършва преобразуване или прекратяване на “Метрон” АД.
Търговият предложител не възнамерява да извършва промени в капитала на “Метрон” АД, в срок от една година от сключването на сделката по приемане на търговото предложение.
Намеренията на Търговият предложител, както за текущата, така и за следващите години, са да не се преустановява основната дейност на дружеството.
За текущата и следващата финансови години, намеренията на Предложителя основно ще са насочени към увеличаване на приходите от продажби на продукция и повишаване на печалбите на “Метрон” АД. Очакванията на Търговия предложител са в близките няколко години „Метрон“ АД трайно да реализира положителен финансов резултат. Търговият предложител не предвижда промени в състава на Съвета на директорите. Не се предвиждат съществени промени в броя на наетите лица и условията по трудовите договори. 
Търговият предложител не очаква предложението да окаже въздействие върху служителите и мястото на дейност на “МЕТРОН” АД и не предвижда промяна на местата на извършване на дейност от дружеството.
Ред за приемане на предложението и начин за плащане на цената: 
Търговото предложение се приема от акционерите с изрично писмено волеизявление /заявление/ и с представяне на удостоверителните документи от „Централен депозитар“ АД /депозитарни разписки/, за притежаваните акции от капитала на “Метрон” АД. Акционерите или техни представители подават в офиса на упълномощения инвестиционен посредник “Дилингова финансова компания” АД или при избран от тях инвестиционен посредник, заявление за приемане на търговото предложение и продажба на притежаваните от тях акции от капитала на “Метрон” АД. Заявлението съдържа изрично волеизявление по образец, одобрен от КФН. 
Сделката по приемане на търговото предложение се счита за сключена към момента на изтичане на срока на Предложението, съответно на удължения срок, съгласно чл. 155, ал. 4 от ЗППЦК или на удължения срок по чл. 21, ал. 2 и 3 от Наредба № 13, при отправено конкурентно търгово предложение. Сделките по приемане на Търговото предложение се регистрират в регистъра на търговската система XETRA на “БФБ-София” АД, като сделки, сключени на извънборсов пазар. Сделките се регистрират след осигуряване на необходимите парични средства от страна на Търговия предложител. Правата по акциите - обект на търговото предложение, преминават към предложителя, след регистрацията на прехвърлянето на акциите в „Централен депозитар“ АД. Едновременно с прехвърлянето на акциите, „Централен депозитар“ АД осигурява и прехвърляне на дължимите суми по банкови сметки на съответните инвестиционни посредници, приели заявления от акционерите.

Цената на придобитите, в резултат на търговото предложение акции, следва да бъде заплатена на акционерите не по-късно от 7 работни дни, след изтичане на срока за приемане на търговото предложение. Инвестиционните посредници, заплащат дължимите суми на акционерите, приели търговото предложение, по указаните от тях банкови сметки или в брой. Цената на акциите на акционерите, които не са предоставили банкова сметка, се заприходява по тяхна аналитична сметка при съответния инвестиционен посредник и се изплащат на лицето при явяването му в офиса на посредника. Правото на акционера да получи цената на акциите може да бъде упражнено в рамките на общия петгодишен давностен срок.

Ред за оттегляне на предложението: 
След публикуването му, търговото предложение не може да бъде оттеглено от Търговия предложител, освен по реда и при условията на чл. 155, ал. 1 от ЗППЦК и чл. 38, ал.ал. 1 - 6 от Наредба № 13 на КФН, когато Предложението не може да бъде осъществено поради обстоятелства, намиращи се извън контрола на Предложителя; не е изтекъл срокът за приемането му и е налице одобрение от страна на КФН. Оттеглянето на Предложението се регистрира в КФН. В деня на регистрацията на оттеглянето Търговият предложител уведомява за това СД на “Метрон” АД, своите служители и „БФБ-София“ АД. В 7–дневен срок от уведомяването за издаденото от КФН одобрение за оттеглянето, Предложителят публикува в два централни ежедневника, в-к „Монитор” и в-к „Сега”, съобщение за оттеглянето на Предложението.

КФН незабавно уведомява регулирания пазар, както и инвестиционния посредник или Централния депозитар, в които са депозирани удостоверителните документи за акциите, за оттегляне на предложението. В 3-дневен срок от получаването на уведомлението инвестиционният посредник или Централният депозитар осигуряват условия за връщане на удостоверителните документи на приелите предложението акционери.

Не по-късно от 10 дни, преди изтичане на срока за приемане на конкурентно търгово предложение /ако има такова/, съгласно разпоредбата на чл. 38, ал. 7 във вр. чл. 39 от Наредба № 13, Търговият предложител може да оттегли настоящото търгово предложение чрез приемане на конкурентното, като регистрира оттеглянето в КФН и уведоми за оттеглянето своите служители, Управителния съвет на “Метрон” АД, “БФБ – София” АД и ИП “Дилингова финансова компания” АД. В този случай, до края на работния ден, следващ регистрацията на оттеглянето в КФН и уведомяването по предходното изречение, Търговият предложител публикувасъобщение за оттеглянето на търговото предложение в двата централни ежедневника в-к „Монитор” и в-к „Сега”.
Ред за оттегляне на приемането на предложението: 
Приемането на Търговото предложение може да бъде оттеглено от акционер на “Метрон” АД или от негов пълномощник, само преди изтичане на определения 28-дневен срок за приемане на предложението, съответно на удължения срок, съгласно разпоредбата на чл. 155, ал. 4 от ЗППЦК /ако има такъв/ или съгласно разпоредбата на чл. 21, ал. 2 и ал.3 от Наредба № 13 на КФН /ако има публикувано конкурентно търгово предложение/. Оттеглянето се извършва в офиса на инвестиционния посредник, при който акционерът е депозирал удостоверителните документи и е приел търговото предложение, чрез съответното заявление /по одобрен образец от КФН/ и по начин аналогичен на приемането на търговото предложение. 
Други обстоятелства от значение: 
Акционерите - адресати на Търговото предложение, следва да имат предвид, че ако в резултат от търговото предложение, бъдат придобити най-малко 95 на сто от гласовете в общото събрание на „Метрон“ АД, Търговият предложител ще има право, в тримесечен срок от крайния срок на Предложението, да изкупи акциите с право на глас на останалите акционери, по предложената цена. 
Ако в резултат от търговото предложение, бъдат придобити най-малко 95 на сто от гласовете в общото събрание на „Метрон“ АД, всеки акционер, ще има право в тримесечен срок от крайния срок на търговото предложение да изиска от Търговия предложител, да изкупи неговите акции по предложената цена. 
Съгласно изискването на чл. 151, ал. 4 от ЗППЦК СД на „Метрон“ АД е предоставил полученото търгово предложение на служителите на дружеството в административнмата сграда на дружеството на адрес: с. Пролеша, Селскостопански двор.

Необходимо е да се има предвид, че настоящето съобщение съдържа единствено информация за съществените условия на представеното търгово предложение, по което към момента Комисията за финансов надзор не е взела отношение.
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