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	ИКОНОМИЧЕСКАТА ГРУПА МОНБАТ ПРИДОБИВА ДВЕ КОМПАНИИ ЗА ЛИТИЕВО-ЙОННИ БАТЕРИИ В ГЕРМАНИЯ И ПЛАНИРА ДА СЕ ПРЕВЪРНЕ В ЕДИН ОТ ЕВРОПЕЙСКИТЕ ТЕХНОЛОГИЧНИ ЛИДЕРИ НА ТОЗИ БЪРЗО РАЗВИВАЩ СЕ ПАЗАР

Икономическата група Монбат придобива 100% от всички движими и недвижими активи на двете компании Gaia Akkumulatorenwerke GmbH (ГАЯ Акумулаторенверке ГмбХ) и EAS Germany GmbH (ЕАС Германия ГмбХ) и слива двете дружества в EAS Batteries GmbH (ЕАС Батерийс ГмбХ), базирана в Нордхаузен, Германия. Монбат ще капитализира съществуващите в двете слети дружества опит и експертни познания и умения в литиево-йонната област и ще се фокусира върху разширение на производствения капацитет и комерсиализиране на новоразработената клетъчна технология. 
Това придобиване ще донесе допълнителна диверсификация на групата Монбат и бележи навлизането й в литиево-йонния бизнес, който е базова технология за декарбонизация на стационарните и мобилните енергийни решения. Допълнително то е предпоставка за ново пазарно присъствие при високоенергийните литиево-йонни батерийни системи, базирано на сигурна и доказана LFP-клетъчна химия – уникален технологичен подход, предприет глобално от само едно друго голямо дружество. Тази технология позволява отговор на много нишови високоенергийни приложения и покрива изключително високите исиквания за сигурност и надеждност, изисквани при космическите и отбранителните приложения, в морския и в обществения транспорт.  
Монбат ще модернизира сградите в Нордхаузен, ще развие целия бизнес и допълнително ще разшири продажбите в Германия и съседните страни. Групата планира да инвестира над 5 милиона евро през следващите две години в ново модерно оборудване, както и да разшири екипа на новото дружество. Определеният за управляващ директор на EAS Batteries GmbH (ЕАС Батерийс ГмбХ), Михаел Дойтмайер (Michael Deutmeyer) коментира: “Монбат ни предоставя финансова стабилност и инвестиции в оборудване на модерно техническо равнище, от които EAS се нуждае, за да стане по-конкурентна, увеличавайки качеството на продуктите и производствения си капацитет. Екипът в Нордхаузен има над двадесетгодишен опит в широкоформатните литиево-йонни клетки. Монбат има богат пазарен опит, както и опит в масовото производство на висококачествени оловно-кисели батерии. Съчетанието на тези умения е идеалната основа за осъществяване на бизнес плана за развитие. Екипът на EAS е изключително благодарен за този нов шанс, както и за доверието в способностите му. Ние сме силно мотивирани да превърнем новите инвестиции в търговски успех!” 
Председателят на Съвета на директорите и изпълнителен директор на Монбат, Атанас Бобоков, заяви: “Това придобиване бележи навлизането на Монбат на германския пазар и същевременно е ангажимент към технология с потенциал да промени света. През последните две години анализирахме много възможности за по-нататъшен растеж на нашата група, но комбинацията от бившите компании Gaia (Гая) и EAS (ЕАС) е уникална, точно както е уникално и познанието на екипа. Монбат ще съживи и слее тези две компании в един цялостен бизнес процес - от технология, през производство до продажби. Ще развием бизнеса и ще разработим нови продукти с отличително качество. Ще изградим модерни технологии, които ще ни позволят да произвеждаме тези нови продукти в големи количества в полза на всички заинтересовани страни. EAS Batteries (ЕАС Батерийс) ще бъде и източник на енергия за Монбат и всички ние с вълнение очакваме да започнем работа!” 

Монбат АД е базиран в София производител на оловно-кисели акумулаторни батерии и една от най-големите български компании. Тя е регистрирана за търговия на Българска фондова борса-София АД в премуим сегмента на акции и е с пазарна капитализация от приблизително 230 милиона евро. Монбат е основана през 1959 година, приватизирана е през 1998 година и оттогава се превърна в най-големия производител на батерии в Източна Европа със заводи за производство и рециклиране в три различни държави в региона. Монбат изнася продукцията си в над 60 страни в целия свят и благодарение на вертикално интегрираната си структура устойчиво генерира марж над средните пазарните нива. Консолидираните нетни приходи от продажби и EBITDA на консолидирана база (печалбата преди облагане с данъци + амортизации, увеличена с финансовите разходи и намалена с финансовите приходи) за 2016 година възлизат съответно на 135 милиона евро и  23 милиона евро.
GAIA Akkumulatorenwerke GmbH, “Gaia” (ГАЯ Акумулаторенверке ГмбХ, “Гая”) е основана през 1996 година и е една от водещите германски компании за литиево-йонна технология, специализирана в широкоформатните клетки и батерии. Gaia (Гая) е известна със способността си да предоставя високопроизводителни клиентски решения за широка гама приложения. През 2004 г. компанията започва производството на клетки и батерии с висока мощност и изискващо високо енергиен източник приложение. Пример за такива често новаторски проекти са първите литиево-йонни стартерни батерии за Porsche, батерии за прототипите на хибридни електрически транспортни средства на германски автомобилен производител, както и батерии за прототипи на хибридни товарни автомобили и автобуси за европейски и американски клиенти. През 2009 година клетките на Gaia (Гая) са квалифицирани като годни за употреба в космоса от НАСА и от Руската космическа агенция. През 2010 година е доставена най-голямата за времето си литиево-йонна батерия за морско приложение с капацитет 1.2 MWh. Във времето са инвестирани над 60 милиона евро в развойна дейност, развитие на продуктите и изграждане на производствени мощности. 
EAS Germany GmbH, “EAS” (ЕАС Германия ГмбХ, “ЕАС”) е създадена през 2011 година като джойнт венчър между GAIA Akkumulatorenwerke GmbH (ГАЯ Акумулаторенверке ГмбХ) и Enersys/Hawker GmbH (Енерсис/Хоукър ГмбХ). Основната дейност на компанията е производство на клетки и развитие на технологията за висококачествени, широко-цилиндрови и клетки за хибридно електрическо задвижане с висока мощност за приложение при влакове, тежкотоварни индустриални превозни средства, както и в областта на отбраната.

Повече информация можете да намерите на: www.monbat.com 

Лице за контакти: 

Даниела Пеева, ДВИ

+359 2 9882413

investorrelations@monbat.com
   
	MONBAT GROUP HAS ACQUIRED TWO LITHIUM ION BATTERY BUSINESSES IN GERMANY AND AIMS TO BECOME ONE OF THE TECHNOLOGY LEADERS IN EUROPE IN THIS HIGH GROWTH MARKET SEGMENT
Monbat has acquired 100% of all tangible and intangible assets of both Gaia and EAS and has merged both entities into the EAS Batteries GmbH based in Nordhausen. Monbat will be able to capitalise on the existing experience and expertise in the lithium ion field of both merged entities and will focus on upscaling the existing production capacity and commercializing newly developed cell technologies. 
This acquisition will bring additional diversification to the Monbat and marks the entry into the lithium ion business which is one of the enabling technologies for the decarbonisation of stationary and mobile energy demands. It further allows a new market presence in the high-power battery systems solutions, based on safe and proven LFP cell chemistry, which is a unique technology approach adopted by only one other big player globally. This technology can address many niche high power applications and meet the very high requirements for reliability and safety, which many applications demand in areas such as aerospace, defence, marine and public transportation.

Monbat is committed to modernise the current premises in Nordhausen, to grow the whole business and to further expand its sales in Germany and neighbouring countries. It plans to invest over EUR 5 million in the next two years into new and modern machinery as well as to expand the workforce. The designated Managing Director of EAS Batteries GmbH, Michael Deutmeyer, commented as follows: “Monbat brings the financial stability and ability to investment in state-of-the-art manufacturing that EAS needs to become competitive whilst increasing product quality and production capacity. The team at Nordhausen has over twenty years of manufacturing experience in large-format lithium ion cells which is unparalleled in Europe. Monbat has a lot of experience working in highly commoditised markets as well as in mass production of high quality lead acid batteries. Combining these two skill sets is an ideal basis for executing the new business development plan. The EAS team is immensely grateful for this new chance as well as the trust shown in its capabilities and is highly motivated to convert the new investments into commercial success!”

The Chairman and CEO of Monbat, Atanas Bobokov, stated the following: “This acquisition marks the entry of Monbat into the German market and commitment to a potentially world changing technology. In the last two years, we have analysed many opportunities for further growth of our group but the combination of the former Gaia and EAS companies was unique as was the knowledge of the local team. Monbat will simply do the rights things – we will revitalise and merge these two companies into one complete business from a technology, production, and sales pipeline point of view. We will grow the business and develop new products that will be unique quality wise. We will build new state of the art facilities that will enable us to produce these new products in large quantities for the benefit of all stakeholders. So, “EAS Batteries” will be a source of power for Monbat too and we are all excited to start working! “

Monbat AD  is a Sofia based manufacturer of lead acid batteries and one of the largest companies in Bulgaria. It is listed in the Premium Equities Segment of the Bulgarian Stock Exchange - Sofia with a market capitalisation of approximately EUR 230 million. Monbat was founded in 1959, privatised in 1998 and has since become the largest battery producer in Eastern Europe with production and recycling plants in the three different countries in region. It exports to over 60 countries worldwide and due to its vertically integrated group structure is constantly generating above market-average margins. The consolidated turnover and consolidated EBITDA for the year 2016 amounts to EUR 136 million and EUR 23 million respectively.
GAIA Akkumulatorenwerke GmbH (“Gaia”) was set up in 1996 and is one of the leading companies in Germany for the lithium ion technology, specializing in large format cells and batteries. Gaia became known for its ability to deliver high performance customized solutions for a wide range of applications. The company began manufacturing cells and batteries in 2004 for applications that demanded an electrical high-energy or a high-power source. Examples for these often-pioneering projects were the first lithium ion starter battery for Porsche, batteries for the prototypes of a hybrid electric vehicle developed by a German car company, as well as batteries for hybrid trucks and busses for European and American customers. In 2009 Gaia cells were space qualified by NASA and by the Russian space agency. In 2010, the then largest lithium ion battery for marine applications with 1.2 MWh capacity was delivered. Since 1996 more than EUR 60 million were invested into product development and the build-up of manufacturing capacity.
EAS Germany GmbH (“EAS”) was formed in 2011 via a Joint Venture between Gaia and Enersys/ Hawker GmbH. The company focused on cell production and technology development on very high quality, large cylindrical and high power cells for hybrid electric drive trains, heavy duty industrials and defence applications. 
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