КОНСОЛИДИРАН МЕЖДИНЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА 
НА “ОРГАХИМ “ АД - РУСЕ към 31 март 2011 г.

/съгласно изискванията на чл. 100о, ал. 4, т.2 от ЗППЦК и чл. 33, ал. 1 от Наредба N 2 от 17.09.2003 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа/
Компанията майка, Оргахим АД, е най-големият производител в България на бои, лакове, лепила и смоли, и единственият производител на фталов анхидрид. Дружеството притежава 12 търговски марки, в това число “Фасаген”, “Алутин”, “Балкид”, “Рувипласт”, “Винакол”, “Хамелекон”, “Protecta”, “Mefisto”, “Леко”, “Благо”, “Интерин” и “Еманел”.

Основните пазари на продукцията са България, Турция, Гърция, Румъния,  страни от Централна Европа, Близкия Изток и бившите Съветски републики.

Оргахим държи значителна част от вътрешния пазар на бои и лакове.  Тъй като пазарът на бои, лакове и лепила е изключително конкурентен и предпочитанията на потребителите са променливи, гъвкавостта на компанията по отношение на навременното реагиране на промените е от решаващо значение за запазването и разширяването на съществуващия пазарен дял.  

 Компанията майка използва възможността за оборотно финансиране от търговските банки, като е първокласен клиент за обслужващите го банки.

Важни фактори за класифицирането на дружеството като клиент от първостепенно значение са  оборота, ограничения размер на просрочените и лошите вземания на дружеството, както и постигнатите договорености за разсрочени плащания към доставчици.

Оргахим АД е едноличен собственик на капитала на следните дъщерни дружества, заедно наричани Групата:
1) Деко каса ЕООД, Грузия, с адрес: гр. Тбилиси, ул. Джикия 5 и с предмет на дейност: производство, търговия с химически продукти и други услуги. Размер на капитала -172 лв.;

2) Деко профешънъл сървисиз ЕООД, Русе. Дружеството е със седалище гр. Русе, адрес на управление: бул. Трети март 21 и с предмет на дейност: строителство, търговия и всякаква друга дейност, незабранена от закон. Размер на капитала – 1,000,000 лв.;

3) Дунав транс ЕООД, Русе. Дружеството е със седалище гр. Русе, адрес на управление: бул. Трети март 21 и с предмет на дейност транспорт, спедиция и всяка друга дейност, незабранена със закон. Размер на капитала -  1,700,000 лв.
През първото тримесечие на 2012г. цените на суровините, използвани от дружеството майка продължиха да нарастват.  На пазара се забелязва липса на суровини тъй като повечето от европейските производители на суровини намаляват производствения си капацитет.

Цените на продаваните суровини и материали са изключително чувствителни на международните борсови котировки, като разликата суровина - краен продукт е много динамична.

Продажбите на компанията майка основно могат да се разграничат в две направления: продажби на готови продукти и продажби на суровини и полуфабрикати за химическата индустрия.

Основни пазари за суровините и полуфабрикатите са Турция, Румъния, Северна Африка, страни от Близкия Изток и Централна Европа. В тези страни Оргахим е изградил  пазарни позиции на утвърден български производител.  

Ценовата политика, предприета от дружеството в началото на 2012 год. стимулира търговците с атрактивната си премиална схема, като успява да запази интересите на дребния търговец. Определянето на цените на изделията е в пряка зависимост от пазара и неговите покупателни възможности.

Консолидираните резултати за първото тримесечие на 2012 година са представени  в Отчета за приходи и разходи и Баланса на дружеството.
Консолидираните приходи от продажби на готова продукция и суровини са 17,099 хил. лв. Консолидираният нетен резултат е загуба в размер на 844 хил. лв.

Важни събития, настъпили към 31.03.2012г.
Управителният съвет на компанията майка реши да прекрати дейността на Деко Профешънъл Сървисис ЕООД и да интегрира дейността и дистрибуцията на марката Деко Профешънъл в Оргахим АД. По този начин марката Деко Профешънъл ще се възползва от пазарния потенциал на дружеството майка. От 03.01.2012 Г. служителите на Деко Профешънъл Сървисис ЕООД са прехвърлени в Оргахим АД.

На 11.01.2012 г. в 21 часа е възникнал пожар в цеха за Смоли на Оргахим АД. Разследването все още продължава. Няма пострадали работници. Не е отчетено замърсяване на въздуха над града. Аварията е локализирана само в цех Смоли. Сградата и оборудването са частично унищожени, както и материални запаси, складирани в цеха във връзка с текущото производство. Останалите производствени мощности не са засегнати и фукционират нормално.
Компанията е застрахована срещу пожар и съответно прекъсване на бизнеса.

Извънредното общо събрание на акционерите, проведено на 23.01.2012 г. взе решение да упълномощи Управителния съвет и изпълнителния директор по чл. 114, ал. (1) от ЗППЦК да продължат с една година срока на сключените договори между Оргахим АД и Поликолор АД и между Оргахим АД и Дунав Транс ЕООД,  Русе във връзка с чл. 114, ал. (1) от ЗППЦК.

На 25.01.2012 г. са вписани промени в УС на дружеството: Акиле Анджело Бардели е освободен от УС и на негово място е избран Александър Александров Димитров.

На основание чл. 154, ал. (1) от ЗППЦК и чл. 36, ал. (1) от Наредба № 13, е публикувано търгово предложение от Уайтбийм Холдингс Лимитед, Тайдал Уейв Трейдинг Лимитед и Поликолор АД по чл. 149a от ЗППЦК за закупуване акциите на останалите акционери на Оргахим АД. Търговите предложители са подписали споразумение за следване на обща политика по управление на Оргахим АД, чрез съвместно упражняване на притежаваните права на глас. Целта на предложителите е да увеличат своя дял в дружеството до 100% и да делистват компанията.  Бъдещата дейност на Предложителите няма да бъде значително засегната от търговото предложение. Търговото предложение е публикувано във в-к Телеграф на 18.03.2012 г. и във в-к Капитал Дейли на 19.03.2012 г.

Дружеството не може надеждно да оцени други събития или риск, които да окажат значително влияние върху финансовото състояние или резултатите от дейността му.

Информация за сключените сделки със свързани лица по чл. 33, ал.3 от Нредба N 2/17.09.2007 за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа.

Оргахим АД предоставя редовно информация за извършени по рамков договор сделки съгласно чл. 114, ал.1 ЗППЦК продажби към Поликолор АД, Букурещ. Към 31.03.2012г. са изпратени следните писма до КФН, БФБ и обществеността чрез електронните системи Еxtri и X3News:

	Първо тримесечие

	Е 375-И-005/03.02.2012
Е 375-И-015/30.03.2012



Целите на групата са значително повишаване на производствения капацитет, запазване на основните производства на дружеството и свързаните с тях работни места; пускане на пазара на нови продукти; оптимизация на разходите за материали. 

Търговия с акциите на дружеството майка през първото тримесечие на 2012г.
Акциите на дружеството майка са са регистрирани за търговия на Българска фондова борса - София, на официален пазар, Сегмент В. Дружеството ни е включено при изчисляване на индексите BG 40 и BGTR 30 на Българска Фондова Борса. 

През първото тримесечие на 2012г. е осъществена търговия с 5514 акции на компанията при максимална стойност от 90 лв, средната стойност на акция е била 90 лв. и мин. стойност от 90 лв. Общият оборот за периода е 496260 лв. Движението на акциите на дружеството за последните три месеца може да се види на интернет страницата на дружеството: http://www.orgachim.bg/pdf/3month.pdf 

Оргахим АД е включено и в регионалния индекс на Dow Jones Stoxx Eastern Europe Total Market Index, който включва 513 компании от Източна Европа /16 публични компании от България/ и покрива приблизително 95% от free-float пазарната капитализация на публичните компании от 18 страни в региона.

Изп. Директор:
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