„ПАНГЕА” АД


ИНФОРМАЦИЯ

съгласно Приложение № 11 към чл. 32, ал. 1, т. 4 от НАРЕДБА № 2 от 17.09.2003 г. за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа 
1. Структура на капитала на „ПАНГЕА” АД, включително ценните книжа, които не са допуснати до търговия на регулиран пазар в Република България или друга държава членка, с посочване на различните класове акции, правата и задълженията, свързани с всеки от класовете акции, и частта от общия капитал, която съставлява всеки отделен клас
Към 31.12.2015 г. капиталът на „ПАНГЕА” АД е в размер на 5 291 900 лева,  разпределен в 5 291 900 поименни, безналични акции с право на глас с номинална стойност на една акция 1 (един) лев. Капиталът на дружеството е напълно внесен.   Всички акции са от един клас.Всяка акция дава право на един глас в ОСА, право на дивидент и на ликвидационен глас. Емисията акции на „ПАНГЕА” АД е регистрирана за търговия на Неофициален пазар, сегмент “ В“ на „БФБ - София” АД.
Въз основа на промяна в Правилника на „БФБ София” АД, влязла в сила на 01.03.2012 г., към датата на изготвяне на настоящия документ, емисията акции на дружеството се търгува на Сегмент акции на Алтернативен пазар (Bulgarian Alternative Stock Market (BaSE).
„ПАНГЕА” АД не е издавало други ценни книжа, които не са допуснати за търговия на регулиран пазар в Република България или друга държава членка.

 СТРУКТУРА НА КАПИТАЛА НА „ПАНГЕА”  АД към 31.12.2015 г.
	
	Име
	Брой акции
	% от капитала

	1.
	Джордж Николас Тсагарис 
	2 593 031
	49 %

	2.
	Малина Асенова Спасова 
	1 529 639
	28.90 %

	3.
	EFG EUROBANK CLIENTS ACC
	666 065
	12.58 %

	4.
	Пангеа Холдинг АД
	391 166
	7.39  %


2. Ограничения върху прехвърлянето на ценните книжа, като ограничения
за притежаването на ценни книжа или необходимост от получаване на одобрение
от дружеството или друг акционер
Съгласно разпоредбите на член 11 от Устава на „ПАНГЕА” АД, разпореждането с акции на дружеството се извършва по реда и при условията на Закона за публично предлагане на ценни книжа и има действие от регистрацията на разпореждането в Централния депозитар. Всеки акционер може да се разпорежда неограничено и свободно с акциите си в Дружеството.
Всички акции на дружеството се прехвърлят свободно, без ограничения, при спазване на разпоредбите на действащото българско законодателство. 
За придобиване и притежаване на акции от капитала на „ПАНГЕА” АД не е необходимо получаване на одобрение от дружеството или друг акционер.

3. Информация относно прякото и непрякото притежаване на 5 на сто или
повече от правата на глас в общото събрание на дружеството, включително данни
за акционерите, размера на дяловото им участие и начина, по който се
притежават акциите
Към 31.12.2015 г., акционери притежаващи над 5 на сто от капитала на „ПАНГЕА” АД  са:
· Джордж Николас Тсагарис - 2 593 031 броя акции, представляващи 49 % от капитала
· Малина Асенова Спасова - 1 529 639 броя акции, представляващи 28.90 % от капитала
· EFG EUROBANK CLIENTS ACC - 666 065 броя акции, представляващи 12.58 % от капитала
· Пангеа Холдинг АД - 391 166 броя акции, представляващи 7.39 % от капитала 
  4. Данни за акционерите със специални контролни права и описание на
тези права


Дружеството няма акционери със специални контролни права.
 

5. Системата за контрол при упражняване на правото на глас в случаите,
когато служители на дружеството са и негови акционери и когато контролът не
се упражнява непосредствено от тях
Към 31.12.2015 г. „ПАНГЕА” АД няма система за контрол при упражняване на правото на глас в случаите, когато служители на дружеството са и негови акционери и когато контролът не се упражнява непосредствено от тях. Всеки служител, който е акционер гласува по свое усмотрение. 
     6. Ограничения върху правата на глас, като ограничения върху правата на
глас на акционерите с определен процент или брой гласове, краен срок за
упражняване на правата на глас или системи, при които със сътрудничество на
дружеството финансовите права, свързани с акциите, са отделени от
притежаването на акциите
Не съществуват ограничения в правата на глас на акционерите на „ПАНГЕА” АД. Съгласно разпоредбата на чл.18, ал.1 от Устава на дружеството, правото на глас в Общото събрание на акционерите се упражнява от лицата, вписани в регистрите на Централния депозитар като акционери 14 дни преди датата на Общото събрание. Акционерите-физически лица участват в Общото събрание лично или чрез писмено упълномощен представител. Акционерите-юридически лица участват в Общото събрание чрез законните си представители или чрез писмено упълномощено от тях друго лице. Писменото пълномощно за представляване на акционер в Общото събрание трябва да бъде за конкретно Общо събрание, да е изрично, нотариално заверено, да има минималното съдържание и да е съобразено с реда и условията за издаването му, определени съответно с разпоредбите на Закона за публичното предлагане на ценни книжа. Преупълномощаването с правата по чл. 18, ал. 2 от Устава, както и пълномощното, дадено в нарушение на правилата по чл. 18, ал. 2 от Устава, е нищожно.

СД ще следи за случаите, в които акционер е придобил над 1/2 или над 2/3 от акциите на “ПАНГЕА” АД и съответно не е отправил търгово предложение или не е продал своите акции в рамките на 14 дни след придобиването въз основа на уведомленията за разкриване на дялово участие. За такива акционери ще бъде уведомявана изрично комисията по кворума, за да не бъдат допускани до участие в Общото събрание на акционерите, съответно с техните гласове да бъдат приемани незаконосъобразни решения.

7. Споразумения между акционерите, които са известни на дружеството и
които могат да доведат до ограничения в прехвърлянето на акции или правото на
глас


На „ПАНГЕА” АД не са известни споразумения между акционери, които могат да доведат до ограничения в прехвърлянето на акции или правото на глас.
 

     8. Разпоредбите относно назначаването и освобождаването на членовете на
управителните органи на дружеството и относно извършването на изменения и
допълнения в устава
           Съгласно разпоредбата на чл.30, ал.1 от Устава на дружеството, Съветът на директорите се състои от три лица, които се избират от Общото събрание. Членовете на Съвета на директорите могат да бъдат преизбирани без ограничение.
Член на Съвета на директорите може да бъде дееспособно физическо лице или юридическо лице. He може да бъде член и/или представител на член на Съвета на директорите лице, което:
1.   към момента на избора е осъдено с влязла в сила присъда за престъпление против собствеността, против стопанството или против финансовата, данъчната и осигурителната система, извършено в Република България или в чужбина, освен ако е реабилитирано.
2.   е било член на управителен или на контролен орган на дружество, прекратено поради несъстоятелност, през последните 2 години, предхождащи датата на решението за обявяване на несъстоятелността, ако са останали неудовлетворени кредитори;
Най-малко една трета от членовете на Съвета на директорите трябва да бъдат независими лица. Независимият член на съвета не може да бъде:
1.   служител в Дружеството;
2.   акционер, който притежава пряко или чрез свързани лица най-малко 25 на сто от гласовете в Общото събрание или е свързано с Дружеството лице;
3.   лице, което е в трайни търговски отношения с Дружеството;
4.   член на управителен или контролен орган, прокурист или служител на тьрговско дружество или друго юридическо лице по т. 2 и 3;
5.   свързано лице с друг член на Съвета на директорите на Дружеството.
Лице, избрано за член на Съвета на директорите, за което след датата на избора му възникнат обстоятелствата по чл. 30, ал. З или 4 от Устава, е длъжно незабавно да уведоми съвета. В този случай лицето престава да осъществява функциите си и не получава възнаграждение.
           Кандидатите за членове на Съвета на директорите доказват липсата на обстоятелствата по чл.30, ал. 3, т. 1 от Устава със свидетелство за съдимост, а по чл. 30, ал. 3, т. 2 и по ал.4 - с декларация, които се представят на Съвета на директорите най-късно два дни преди датата на заседанието на Общото събрание, на което ще се проведе избора.
           Членовете на Съвета на директорите се избират и освобождават от ОСА на дружеството.

  
Уставът на дружеството се изменя и допълва с решение на общото събрание на акционерите.
9. Правомощията на управителните органи на „ПАНГЕА” АД, включително правото да взема решения за издаване и обратно изкупуване на акции на дружеството
Съгласно разпоредбата на чл.32, ал.6 от Устава на „ПАНГЕА” АД, Съветът на директорите:

· приема правила за работата си;

· определя структурата и щата на Дружеството;

· определя реда за назначаване и освобождаване на персонала;

· приема правила за организацията и дейността на отделните структури в Дружеството;

· избира и освобождава Изпълнителния член на Съвета на директорите и му възлага оперативното управление на Дружеството;

· взема решения за увеличаване на капитала до размера, установен в чл. 11, ал. 2 от този устав;

· взема решения за придобиване, закриване или прехвърляне на предприятия и части от тях;

· взема решения за съществени промени в дейността на Дружеството;

· взема решения за съществени организационни промени;

· взема решения за дългосрочно сътрудничество (над три години) от съществено значение за Дружеството и прекратяване на такова сътрудничество;

· взема решения за създаване и закриване на клонове;

· взема решения за участие в други дружества, както и за прекратяването на такова участие;

· одобрява годишния бюджет и работен план на Дружеството;

· при съблюдаване на ограниченията и условията, предвидени в закона, взема решения за придобиване и отчуждаване на недвижими имоти и дълготрайни материални и финансови активи, вземане на инвестиционни заеми, даване на гаранции и поемане на поръчителства, придобиване и предоставяне на лицензии, учредяване на ипотечни и заложни права върху дълготрайни активи на Дружеството и кредитиране на трети лица;

· упражнява правата на собственик на дяловото участие в капитала на други дружества, като взема решения за начина на гласуване в Общите събрания на тези дружества и упълномощава представител, който да изразява волята на Дружеството на такива Общи събрания;

· назначава главен счетоводител на Дружеството;

· назначава прокурист или търговски пълномощник;

· назначава по трудов договор директор за връзки с инвеститорите;

· решава всички други въпроси, които не са от изключителната компетентност на Общото събрание по силата на закона или този устав.

Съветът на директорите взема решения с обикновено мнозинство, освен в случаите изрично предвидени в Устава и в закона. Съветьт на директорите решава всички въпроси от своята компетентност при спазване на решенията на Общото събрание, Устава на дружеството и действащите нормативни актове.
Съветът на директорите се отчита за дейността си пред Общото събрание.

            Съгласно разпоредбата на чл.13 от Устава на „ПАНГЕА” АД, в продължение на 5 (пет) години от регистриране на изменението на настоящия член, Съветът на директорите може да увеличава капитала на Дружеството до номинален размер от 20 000 000 (двадесет милиона) лева.

              Уставът на «ПАНГЕА» АД не предвижда възможност да бъде извършвано изкупуване на собствени акции на дружеството по решение на Съвета на директорите.
10. Съществени договори на „ПАНГЕА” АД, които пораждат действие, изменят се или се прекратяват поради промяна в контрола на дружеството при осъществяване на задължително търгово предлагане, и последиците от тях, освен в случаите когато разкриването на тази информация може да причини сериозни вреди на дружеството; изключението по предходното изречение не се прилага в случаите, когато дружеството е длъжно да разкрие информацията по силата на закона
Дружеството  няма сключени съществени договори, които пораждат действие, изменят се или се прекратяват поради промяна в контрола на дружеството при осъществяване на задължително търгово предлагане.

     11. Споразумения между дружеството и управителните му органи или
служители за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение без правно
основание или при прекратяване на трудовите правоотношения по причини,
свързани с търгово предлагане

Не съществуват споразумения между Дружеството  и членовете на СД и служители на дружеството за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение без правно основание или при прекратяване на трудовите правоотношения по причини, свързани с търгово предлагане.
Дата на съставяне:
28.01.2016 г.
гр. София



 За ПАНГЕА АД:…………………..







Стелла Тсангари






          Изпълнителен директор
