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До 
Комисия за финансов надзор 

До 
Българска фондова борса – София АД

До
Обществеността


УВЕДОМЛЕНИЕ

На 09.10.2017 г. „Трейс Груп Холд“ АД, като водещ партньор в Обединение „Железопътна инфраструктура“, подписа договор за изпълнение на обект „Механизирано подновяване на железния път в междугарието Змейово – Стара Загора, от км 239+400 до км 252+325 с обща дължина 12 925 м и стрелка №1 в гара Стара Загора по 4-та жп линия“.
Възложител е ДП НКЖИ.
Стойността на договора е в размер на 10 428 178,66 лева, а финансирането е със средства от бюджета. Срокът за изпълнение на договора е 7 месеца.

Ще бъде извършено проектиране и ремонт на железния път и съоръженията между гарите Стара Загора и Змейово, включително контактна мрежа и осигурителна техника. „Трейс Груп Холд“ АД е в процес на подготовка на документите за подписване на договор за изпълнение на обекта.

През последните няколко години компанията изпълни редица проекти в областта на железопътното строителство – Рехабилитация на железопътната инфраструктура в участъци от железопътната линия Пловдив — Бургас”, Механизирано подновяване на 6 км железен път в междугарието Батановци – Радомир, Изграждане на интермодален терминал в Южен централен район на планиране в България – Пловдив и др.
В момента „Трейс Груп Холд“ АД извършва рехабилитация на железопътни участъци Скутаре - Оризово и Стралджа- Церковски.
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