ИНФОРМАЦИЯ
съгласно Приложение № 4 към чл.12, ал.1, т.1 и чл.14 от Наредба 2 от 09.11.2021г. за първоначално и последващо разкриване на информация при публично предлагане на ценни книжа и допускане на ценни книжа до търговия на регулиран пазар
за периода 01.01.2021г. – 31.12.2021г.
1. За емитенти и лица по § 1д от допълнителните разпоредби на ЗППЦК

1.1. Промяна на лицата, упражняващи контрол върху дружеството  майка

От 21.02.2020 г., Дружеството се представлява от Здравко Атанасов Стоев и Марин Иванов Стоев- ЗАЕДНО.

Към 31.12.2021г. акционери, притежаващи над 5 на сто от капитала на „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД са следните:
	Наименование 
	Брой притежавани
акции
	%

	„НЮ УЕБ МАРКЕТ” АД /

Старо наименование “МАГ Пъблик Комюникейшънс ”АД/
	1 477 575
	52.03%

	ДФ „ЗЛАТЕН ЛЕВ”АД
	162 500
	5.72%

	ДФ”ЮГ МАРКЕТ МАКСИМУМ”АД
	145 500
	5.12%


1.2. Откриване на производство по несъстоятелност за дружеството или за негово дъщерно дружество и всички съществени етапи, свързани с производството до обявяване на дружеството в несъстоятелност 
Не е откривано производство по несъстоятелност за дружеството или за негово дъщерно дружество. 
1.3. Сключване или изпълнение на съществени сделки 
През четвърто тримесечие  на 2021г. не са сключвани и/или изпълнявани съществени сделки, които водят или може основателно да се предположи, че ще доведат до благоприятна или неблаприятна промяна в размер на 5 или повече на сто от приходите или печалбата на дружеството, от друг финансов показател, както и пазарната цена на издадените акции; 

 1.4. Решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно предприятие
През четвърто тримесечие на 2021г. не е приемано решение за сключване, прекратяване и разваляне на договор за съвместно предприятие за „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД или негово дъщерно дружество. 
1.5. Промяна на одиторите на дружеството и причини за промяната 
През отчетния период не е извършвана промяна в одитора на „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД и дружествата, включени в консолидацията, които подлежат на независим финансов одит. 

1.6. Образуване или прекратяване на съдебно или арбитражно дело, отнасящо се до задължения или вземания на дружеството или негово дъщерно дружество, с цена на иска най-малко 10 на сто от собствения капитал на дружеството 
Във връзка с постановено от Софийски градски съд Решение от 20.11.2020 г. е извършена ретроспективна корекция на счетоводните регистри и отчети на Дружеството-майка за 2019 г. и 2018 г. В резултат на съдебното решение Дружеството-майка следва да прехвърли собствеността върху акции придобити на обща стойност 7 616 хил.лв. и има право да получи обратно платените от него на дружествата-продавачи парични средства в размер на 7 582 хил. лв. През периода 01.01.2021г. – 31.12.2021г. Дружеството-майка е получило частично суми от дружествата-продавачи,. като е признало в отчета вземания от сделки с финансови активи в размер на 6 830 хил.лв.
 1.7. Покупка, продажба или учреден залог на дялови участия в търговски дружества от емитента или негово дъщерно дружество
На 23.06.2021г. „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД – Дружеството - майка придоби 6 000 /шест хиляди/ дяла всеки с номинална стойност от 10 /десет/ лева и с обща номинална стойност от 60 000лв, представляващи 100 % от капитала на “РАДИО СТАНЦИЯ” EООД, ЕИК 201446801 за обща покупна стойност  от 20 000 /двадесет хиляди/ лева.
1.8. Други обстоятелства, които дружеството счита, че биха могли да бъдат от значение за инвеститорите при вземането на решение да придобият, да продадат или да продължат да притежават публично предлагани ценни книжа 
На 11.03.2020 г. Световната здравна организация обяви наличието на пандемия от коронавирус (Covid-19) и на 13.03.2020 г. Народното събрание на Република България въведе извънредно положение в страната, което приключи на 13.05.2020 г. и бе заменено с извънредна епидемиологична обстановка до 31.07.2020 г. и към датата на изготвяне на настоящия отчет е удължена до 31.03.2022г. 

Основната дейност на Групата не беше пряко засегната и възпрепятствана от въведените противоепидемични мерки с решения и заповеди на отговорните държавни институции. Дружествата в групата въведоха дистанционна форма на работа за всички свои служители, съкратено работно време и въведе противоепидемични мерки за служителите, които посещаваха офисите при необходимост. Дружествата в групата не са в неизпълнение на свои задължения по договори с търговски контрагенти и не прилагат клаузи за форсмажорни обстоятелства.

Мерки предприети от Дружеството-майка свързани със справяне с ефектите в следствие на COVID-19:

1. Дружеството-майка е подало документи за получаване на правителствена помощ по така наречената „програма 60/40“ и към датата на съставяне на настоящия отчет е получило такава за първите три месеца на 2021 г, след което дружеството не е кандидатсвувало. 

2. Дружеството-майка диверсифицира своите източници на приходи, като на 13 май 2020г. стартира електронен магазин за хранителни стоки на адрес https://shop.gladen.bg. Приходите от тази дейност не са обвързани с рекламни услуги.

Посещаемоста на сайтовете за периода на извънредното положение се увеличи поради увеличения интерес на населението по актуални теми свързани с епидемията от COVID-19.

Тъй като към датата на публикуване на финансовия отчет развитието на пандемията на национално и международно ниво все още остава непредсказуемо и мерките, предприемани от държавните власти, са динамични, ръководството на Групата не е в състояние да оцени влиянието на коронавирус пандемията върху бъдещото финансово състояние и резултатите от дейността му, но счита, че е възможно да има негативен ефект върху дейността на Дружествата в групата. Ръководството на Групата следи развитието на икономическата обстановка и ще предприеме всички възможни мерки, за да ограничи негативния ефект върху финансовото състояние и резултатите от дейността.

Ръководството на Групата е анализирало очаквания ефект върху икономическия ръст,  кредитното качество на своите контрагенти и общия модел на МСФО 9, основно насочен към преценки за потенциално влошаването на икономическото състояние на контрагентите. Ръководството на Групата счита, че към настоящия момент в краткосрочен план не се очаква значително влошаване на икономическото състояние и платежоспособността на контрагентите. Ръководството текущо извършва мониторинг за наличието на дългосрочни индикации за влошаване, като евентуалните временни ликвидни проблеми на контрагентите, породени пряко от Covid-19  не се считат за индикации за влошаване на кредитното качество.

Ръководството на Групата счита, че преди изтичане на по-продължителен период от време, през който може да се проявят симптоми на влошаване в общото кредитно качество, както на контрагентите, така и в общата среда, в която Дружествата в групата функционират, не може да извърши надеждна оценка за ефекта, който Covid-19 може да окаже. По отношение на модела за изчисляване на очакваните кредитни загуби ръководството счита, че към този момент не може да бъде извършена промяна в общия модел, поради липса на достатъчно надеждни данни. Въпреки това ръководството отчита възможните краткосрочни рискове върху общото развитие на икономиката в светлината на очакванията за възстановяване в периода 2021- 2022 и завръщане до средните прогнозирани нива на растеж преди Covid-19, поради което не е извършило промяна в модела си по МСФО 9 към момента на издаване на настоящия консолидиран финансов отчет.

Ръководството на Групата смята, че дружествата в групата са добре позиционирани в настоящите икономически обстоятелства. Състоянието на Групата е стабилно, въпреки сегашната икономическа среда, и разполага с достатъчно капитал и ликвидност да обслужва своите оперативни дейности и дългове.


През 3-то тримесечие , съгласно условията по облигационния заем, Дружеството-майка е изплатило лихви на облигационерите в размер на 359 хил. лева.


През 4-то тримесечие , съгласно условията по облигационния заем, Дружеството-майка е изплатило лихви на облигационерите в размер на 361 хил. лева.
На свое заседание от 20.09.2021 г. Съветът на директорите на „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД, на основание Чл. 36, ал.3 т.5 от Устава, взе решение за увеличение на капитала на Дружеството – майка при следните параметри:

Капиталът на „УЕБ МЕДИЯ ГРУП“ АД да бъде увеличен от 2 840 000 (два милиона  осемстотин и четирдесет) лева, разпределен в 2 840 000 (два милиона  осемстотин и четирдесет) броя обикновени поименни безналични акции, всяка една с право на един глас и номинална стойност 1 лев, на 7 840 000 (седем милиона осемстотин и четиридесет хиляди) лева, разпределен в 7 840 000 (седем милиона осемстотин и четиридесет хиляди) броя акции, чрез издаване на нови 5 000 000 (пет милиона) обикновени акции, всяка една с номинална стойност 1 (един) лев и емисионна стойност 1,80 (един лева и осемдесет стотинки) лева всяка една. 

Във връзка с това Дружество-майка е изготвило и представило в КФН проспект за публично предлагане на ценни книжа. С решение № 899 - Е от 14.12.2021 г на Комисията за финансов надзор е потвърден  Проспект за публично предлагане чрез издаване на нови  5 000 000 броя обикновени, поименни, безналични свободнопрехвърляеми акции.

25.02.2022 г.



Изпълнителен директор

   / Марин Стоев /







Председател на СД:








             /Здравко Стоев/
